



СИНДИКАТ „ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ“

КТ „ПОДКРЕПА“

Изходящ № 002/01-25-22

ДО  
Г-ЖА ИРЕНА АНАСТАСОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА  
ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

КОПИЕ:  
ДО АКАД. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ  
МИНИСТЪР ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

КОПИЕ:  
ДО ПРОФ. АНАСТАС ГЕРДЖИКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СЪВЕТА НА РЕКТОРИТЕ

## СТ А Н О В И Щ Е

на Синдикат Висше образование към Конфедерация на труда „Подкрепа“

Относно: Проект за бюджет на МОН за 2022 г. в частта му за издръжка на висшите училища.

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АНАСТАСОВА,**

Във връзка с провеждането на заседание на Комисията по образованието и науката към Народното събрание, на което ще се обсъди проекта за бюджет на Министерството на образованието и науката, Ви представяме позиция на Синдикат Висше Образование (СВО) към КТ „Подкрепа“ :

СВО като национално представен синдикат приветства политиката за увеличаване на средствата за Висшите Училища предвидени в Бюджета на МОН за 2022 г., в размер на 738,9 млн. лв.

През 2021 г., съгласно подписаното Споразумение между МОН, Синдикатите и Съвета на ректорите, бяха коригирани възнагажденията на преподавателския състав, хабилитиран и нехабилитиран, с което се премахна съществуващия тогава





дисбаланс между началните заплати на учителите в средните училища и тези на асистенти и главни асистенти във висшите училища.

Но към днешна дата, на фона на важни обективни фактори: нарастваща инфлация, повишаване цените на горивата, отоплението, тока, както и на жизнено важни продукти, това увеличение вече е нищожно.

Заложените в проектобюджета средства за висшите училища са недостатъчни, те не могат да покрият разликата между възнагражденията на академичния състав и заплатите на учителите след поредното им увеличение, Също така с увеличението на минималната заплата за страната се оказва, че асистентите ще получават по-малко от помощния персонал, което не помага на стремежа ни да привличаме млади хора в науката и висшето образование. Същото се отнася и за хабилитираните преподаватели, които са 55% от общия брой на преподавателите. Заплатата на професора е колкото на учител в средното училище. На практика с увеличаването на минималната работна заплата и увеличаването на заплатите на учителите се обезсмисля стремежа за научно и академично израстване в академичните среди.

Г-жо Анастасова, нека да не бъдем разбрани погрешно. Ние от СВО към КТ Подкрепа не сме против повишаването на посочените по-горе възнаграждения. Но призоваваме в бюджета за 2022 г. да бъдат предвидени такива суми за издръжка на висшите училища, които да им позволят да осигурят достойно заплащане на своя академичен състав, да го запазят и обновят.

КТ „Подкрепа“ направи анализ, че за да се запази разликата в нивата на началните заплати между асистентския персонали този на хабилитираните лица е необходимо да се предвидят допълнително средства за ВУ в бюджета на МОН в размер **на 18 млн. лева.**

С УВАЖЕНИЕ:

ДОЦ. ВАЛЕРИ АПОСТОЛОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СВО „КТ ПОДКРЕПА“

